

旅游热 消费旺 市场暖

——“五一”假期消费市场见闻

全媒体记者 王冬雪/文 盛爽玉/摄



今年的“五一”小长假，消费者的热情被彻底点燃，出行、旅游、购物、吃大餐……市场回暖显著。

假期刚开始，家住师大小区的李阿姨约上几个许久未见的朋友，在铁西区吾悦广场购物中心逛街散心。一起吃完自助餐，买了些糕点后，几位阿姨一看时间还很充裕，便商量着看电影。李阿姨手机一刷，就在购物广场9楼的影院，买了四张电影票，李阿姨买了一部评分高的电影，票价适中。在欢声笑语中，几位阿姨愉快地度过了第一天假期。李阿姨表示，平时自己在家看孙子，这个假期小两口把孩子带上一同出游了，她则拒绝了孩子们同游的邀请，要留在四平跟老朋友聚一聚，“这个假期我就不出门了，人太多不适合我这个岁数，我们几个老朋友平时帮着年轻人带孩子，这几天我们要好好放松一下。”几位阿姨还商量着明天的烧烤计划，假期生活被安排得满满当当。

走进电影院成为众多年轻人假期的首选。据吉影巨幕影城吾悦广场店的经理介绍，他们商业业态十分丰富，同时也带来了大量消费人群，有些是好友聚餐之后相约看电影，有些是带孩子逛商场的家长，但是更多的是喜爱电影的年轻人……



“近一段时间以来，观影的人较多，假期我们的排座几乎都满了，受年轻人喜爱的电影《灌篮高手》，票卖得十分火爆。”

暮春时节正是樱桃采摘的旺季，只见翠绿的樱桃枝叶下，一颗颗红彤彤的樱桃相互簇拥着挂满枝头，娇艳欲滴，分外喜人。“哇，这真的太好看了！”“五一”假期，

市民侯凯带着女朋友约上好友来到了位于伊通满族自治县的伊美生态采摘园，开启了边吃边玩的采摘之旅。据介绍，采摘园4月20日起开园销售，采取错峰销售的模式，采摘一直持续到5月底。“今天小长假人特别多，我们也是尽量控制人流，不能伤了樱桃树。”老板介绍说。相比吃樱桃，大家更享受

的是采摘的乐趣。春风和煦，三五好友相约出游，不仅可以享受到自然美景，还能挑选到新鲜水果。“我们几个上午9点出门，40分钟的车程，这里空气特别好，我因为假期值班出不了远门，这里是我们的首选，晚上我们还要到烧烤店去看看，行程刚刚好。”侯凯的女朋友一边吃着让人垂涎欲滴的大樱桃一边说。

近年来，该园区着眼于农旅融合发展，依托农业开拓旅游新领域，借力旅游增强农业发展活力，立足伊通独特的光热水土资源优势，以绿色有机为方向，以带贫增收为抓手，主动调整优化产业结构，大力发展高效特色产业，延伸旅游产业链，拓展旅游文化内涵，建设美丽乡村，打造美丽产业，形成集休闲观光、游玩采摘于一体的产业链，有效促进产业增效、群众增收。

“这个假期，不管去哪，我必须要走。”刘超越是省内游“大军”中的一员，小长假他陪着爱人回一趟集安老家，“五一”假日，冷空气带来了一波小幅度的降温降雨。一顿热乎乎的高丽火盆充盈着雾气，“火盆端上来，心都跟着暖了。”刘超越对于这次出行非常满意。集安的高丽火盆，也是外来游客的必选项，销售火爆。

今年的小长假，虽然有阴天，但是丝毫不影响群众的出行热情，市民纷纷选择出行，旅游需求呈现出品质化、个性化、多样化的特点。短途游选择多样，梨树的“小天池”、塔子山战斗遗址、伊通烧烤等热门打卡地满足了消费者的需求。

创新研发服务平台 解决企业实际困难

“经济统战助力宝”小程序正式上线运行

本报讯(全媒体记者 邵杰)经过一个月的试运行,4月21日,由市委统战部、市工商联共同创新研发的“经济统战助力宝”小程序正式上线运行。

研发“经济统战助力宝”小程序,是市委统战部、市工商联积极服务企业,整合各部门资源,发挥“经济统战助力宝”平台作用的一次有益探索。企业家们可以通过小程序接收通知公告、了解企新策、参与线上调

研。同时,“经济统战助力宝”服务中心,通过科学收集、研判、转办民营企业合理诉求,调度各方面力量,为企业解决实际困难。

市委统战部、市工商联将继续以民营企业解决困难为宗旨,积极联系各部门为民营企业纾困解难,同时扩大“助力宝”宣传力度,让“助力宝”小程序在广大民营企业中有广泛的知晓度和利用率,更好地帮助企业解决难题。

精准对接市场需求 落实政策保障就业

双辽市一季度就业形势总体稳定

本报讯(全媒体记者 张奕双)今年一季度,双辽市就业形势保持总体稳定,各项工作稳步推进。城镇新增就业完成全年任务指标的39.8%,失业人员再就业完成全年任务指标的23%,就业困难人员再就业完成全年任务指标的51.9%,农村劳动力转移就业完成全年任务指标的57.5%。

强化服务供给,公共服务促进就业。双辽市深入开展春风行动系列活动,提供就业岗位9376个,共举办线上线下招聘活动10余场,达成就业意向500余人,签约成功122人。扎实推进“万名人社干部进万企”活动,派出73名干部作为服务专员,包保全市73家重点企业,收集企业反馈问题6条,为永林化工解决用工需

求53人。强化培训赋能,技能提升助力就业。双辽市依托本地培训资源搭建与域外用工企业对接平台,精准对接市场需求,开展定向、定向技能培训,共完成30个班次,830人次的培训工作,有效促进了本地就业重点群体从“出力气挣钱”到“凭手艺吃饭”的内生性转变。

强化就业帮扶,政策落实保障就业。双辽市充分发挥公益性岗位兜底安置作用,保持乡村振兴公益性岗位总人数稳定在38人。鼓励各类就业困难人员灵活就业,受理就业困难人员灵活就业社会保险补贴申请900余人。发放创业担保贷款26万元,扶持创业2户,带动就业5人。

促进企业提质增效 助推医药产业发展

我市多部门与企业开展“互讲共促”主题活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为推动企业提质增效,助推医药产业发展壮大,日前,省药监局四平检查分局党支部、市食品药品检验所党支部联合吉林吉春制药股份有限公司开展“互讲共促”主题实践活动。

活动中,首先开展现场调研座谈,四平检查分局党支部、市食药检所党支部、吉春制药党委分别就党建工作基本情况、先锋模范带头作用等情况进行交流。吉春制药企业负责人就企业发展目标、二期项目建设发展情况和遇到的困难作简要汇报。随后,

局所企三方针对现有特色品种市场嫁接、“经典名方”新品种开发、“鹿系列”中药配方颗粒研究工作、工艺变更等企业关注的重点问题进行交流答疑,为企业第一时间抢占先机,迅速布局达产,形成新的经济增长点献计献策。

四平检查分局党支部坚持严以治企,保持政治定力,面对严格监管形势,坚持树牢底线思维,严格落实主体责任,将党建工作与主体责任有机融合,同频共振,一体推进;充分发挥党组织的政治优势、思想优势、组织

优势,将党的领导的独特优势转化为企业的发展优势,将党的活动与生产经营有机融合,以组织建设凝心铸魂,引领企业破冰、提质、增效;深刻认识高质量发展的重大意义、丰富内涵和实践要求,自觉地把思想和行动统一到党的二十大精神上来,奋力推动高质量发展这个首要任务落实落地。

随后,四平检查分局党支部相关负责人根据《吉林省药品监督管理局》及相关法规进行宣讲。通过局所企互动交流、答疑解惑等方式,为企业讲

解相关法律法规,并就企业近些年在药品生产经营过程中遇到的难点、堵点等进行解答,进一步增强了企业依法经营、依法管理能力和风险防范意识,从而达到共同学习、相互教育、整体提升的目的。活动最后,四平检查分局和市食药检所相关业务骨干来到企业化验室,参观了原子吸收实验室、液相色谱实验室和天平室等重点实验室,现场指导企业化验员规范操作及注意事项,现场建立结对帮扶机制,切实推动做好助企帮扶工作。



为带动更多妇女把握“互联网+”新机遇,日前,市妇联组织开展网络培训班,使参训妇女进一步掌握网络营销的思路方法,学到更多电商营销技巧、直播带货等方面的理论和实操技巧。

全媒体记者 刘莉 摄

保险动态

深化改革创新 坚持高质量发展

中国人寿寿险公司一季度业绩公布业务市场发展领先

本报讯(通讯员 秦永祥)4月27日,中国人寿保险股份有限公司公布了2023年第一季度业绩报告。报告显示,该公司一季度总保费、新单保费、首年期交、十年期及以上首年期交、总投资收益等指标均实现正增长,新业务价值同比增长7.7%,公司经营发展稳中有进。

第一季度,中国人寿寿险公司坚持以高质量发展为主题,坚持价值引领,业务发展企稳向好,市场领先地位稳固。

“稳中有进”的一季报

全力推进新单业务快速发展,总保费、新业务价值稳居寿险行业第一。中国人寿寿险公司坚持发展第一要务,实现保费收入3272.21亿元,同比增长3.9%;各项新单业务相关指标实现正增长,新单保费达1176.69亿元,同比增长16.6%;2023年一季度新业务价值同比增长7.7%。首年期交保费为714.78亿元,同比增长9.4%,保费规模处于历史高位;其中,十年期及以上首年期交保费为200.82亿元,同比增长5.1%,

占首年期交保费的比重为28.10%。续期保费为2095.52亿元。短期险保费达349.80亿元,同比增长0.7%。

销售队伍量质齐升,发展活力稳步回升。中国人寿寿险公司始终坚持以队伍驱动业务发展,聚焦“销售渠道强体工程”,不断强化培育联动,夯实队伍发展基石,推进销售队伍向专业化、职业化转型。截至3月31日,中国人寿寿险公司总销售人力为72.2万人,其中,个险销售人力为66.2万人,环比基本持平,队伍规模企稳迹象更加明显;队伍素质持续提升,个险板块月人均首年期交保费同比提升28.8%。

坚持投资联动,投资收益同比提升。中国人寿寿险公司把握利率阶段性抬升机会加快债券配置节奏,缓解配置压力;紧跟跟踪权益市场变化,适时兑现价差收益,提升收益水平。第一季度,实现总投资收益529.32亿元,同比增长18.8%;简单年化总投资收益率为4.21%,同比上升33个基点;净投资收益为455.76亿元,简单年化净投资收益率为3.62%。

截至3月31日,中国人寿寿险公司总资产达54625.86亿元,投资资产达52438.30亿元。第一季度,受投资收益变化及传统险准备金折现率假设更新的影响,实现归属于母公司股东的净利润为178.85亿元,同比增长18.0%。截至3月31日,公司核心偿付能力充足率达147.53%,综合偿付能力充足率达210.19%,较2022年第四季度末分别上升3.94个百分点和3.41个百分点,偿付能力持续保持高水平,公司资本充足。

今年以来,中国人寿寿险公司坚持稳中求进工作总基调,坚守保险本源,持续深化供给侧结构性改革,坚持高质量发展,整体经营态势稳中向好,业务规模和业务价值继续引领行业。公司持续深化改革创新,聚焦重点领域推进转型升级;产品创新和供给能力持续增强,个人养老金业务加快推进,新业态、新市民保险产品供给持续丰富;“健康养老生态工程”深入布局,国寿特色康养生态体系加快建设;运营服务创新和集约运营不断深化,客户服务体验优化提升;数字化转型再

上新台阶,数据管理能力行业领先;深度参与多层次社会保障体系建设,深化普惠保险“普”与“惠”;全力支持经济运行整体好转,服务实体经济能力持续提升;助推共同富裕,助力绿色发展。

去年底,中国人寿寿险公司启动了布局引领未来发展的新经营策略——“八大工程”。该工程聚焦党建引领、机制优化、营销改革、资源整合、管理创新、生态驱动等方面的创新和突破,深入实施基础再造和难点攻关,积极瞄准新客群、新模式、新能力,全面升级发展动能,加快质量变革、效率变革、动力变革,为公司高质量发展提供强劲动能。

新准则会带来哪些影响

2017年和2020年,财政部分别发布了《国际财务报告准则第9号——金融工具》(即中国版本IFRS9)和《企业会计准则第25号——保险合同》(即中国版本IFRS17)。根据要求,自2023年1月1日起,上市险企将采用新的保险合同会计准则,新金融工具准则也将一并实施。

据了解,中国人寿寿险公司将于2023年至2025年期间,采用新保险合同会计准则过渡方案。在境内上市,该公司将继续执行原保险合同准则和原金融工具准则,并披露财务报告;同时,自2023年第一季度起通过附注补充披露新保险合同准则和新金融工具准则相关财务信息;在境外上市,该公司将自2023年半年报起按照IFRS17和IFRS9准则编制和披露财务报告。中国人寿寿险公司作为国内寿险行业的头部企业,渠道多元、产品丰富,且已在境内外上市近20年,采用新保险合同会计准则过渡方案,有利于投资者更充分理解公司经营业绩和准则变化的影响。

据了解,新保险合同准则与原准则相比,主要变化包括收入确认原则发生变化,保险公司保险服务收入不再直接等于当期应收取的保费,而是在整个保险期间逐期确认,并剔除其中的投资成分;保险合同负债计量方法发生变化;资产负债表的列报和披露发生变化,资产负债率、利润率等报表列示有所调整。

新金融工具准则与原准则相比,主要变化包括金融资产分类发生变化,由“四分类”改为“三分类”,分别是摊余成本计量的金融资产、以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产、以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产;金融资产减值计提发生变化,由“已发生损失法”改为“预期信用损失法”。

事实上,会计准则的变化不影响险企保险业务运营,不同的会计准则只是影响盈利在不同期间的分布。而新准则下财务报表的变化,亦不会改变寿险公司长期经营的实质,只是呈现角度存在差异。

中国人寿寿险公司将坚持“稳增长、重价值、优结构、强队伍、推改革、防风险”的经营策略,大力深化改革创新,不断优化运营服务,持续强化消费者权益保护,加快推进“八大工程”落地见效,深化营销体系改革,加速产品服务机制创新,推进健康养老生态工程,加强客户经营与数字化建设,切实加强风险防控,全面开创公司高质量发展新局面。